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BASIT MAKINELER

Makaralar

A. Asagidaki gorsellerde makaralar kullanilarak kurulmus diizenekler verilmistir.

Sizlerden beklenen diizenekleri inceleyip verilen ifadelerden dogru olanin basina D, yanlis olanin
basina Y harfi koymaniz. Yanhs oldugunu diisiindiigiiniiz ciimlenin altina dogrusunu yazmaniz.

Verilen diizeneklerde K cismi F, ve F, kuvvetleri ile dengelenmistir. (Ma-

kara agirhg1 dnemsizdir.
1. Dlizenek 2. Dizenek girte )

() F4 kuvvetinin buydkligd K cisminin agirigina esittir.
Fy
() F5kuvvetinin baydkligd F, kuvvetinden fazladir.
Bl T e
() Her iki duzenekteki ipler ayni miktarda gekilirse 1. diizenekteki K cismi

daha fazla yikselir.
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3. Duzenek 4. Duzenek
Diizenekeler verildigi sekilde dengededir.

() 3.dulzenekte iki sabit bir hareketli makara bulunur.

() 4.duzenekte kuvvetten kazang yoldan kayip vardir.

5. Diizenek 6. Diizenek Diizeneklerdeki N cismi F, ve F5 kuvvetleri ile dengededir.

() Her iki dizenekte de esit sayida sabit ve hareketli makara vardir.
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BASIT MAKINELER

Makaralar

Asagidaki gorsellerde sabit ve hareketli makaralardan olusan dizenekler yer almaktadir. Dizeneklerdeki
yukler belirtilen kuvvetler ile dengelenmistir.

1. Dlzenek 2. Dizenek 3. Dlzenek

Sizlerden beklenen asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerleri bu gorselleri kullanarak uygun bir se-
kilde doldurmaniz. (Makaralarin agirliklari ve strtinmeler dnemsizdir.)

Uygulanan kuvvetler arasinda F, = F, = F iligkisi varsa; yiklerin baydklikleri arasinda

........ > ... > ... lligkisi bulunur.

Yuklerin buydkleri arasinda P, = P, = P, iligkisi varsa uygulanan kuvvetler arasinda ........ > > ilis-

kisi bulunur.

I. dUzenekteki hareketli makara sayisi, sabit makara sayisindan ................... dir/tur.

[I. dizenekte ....... tane hareketli makara varken ...... tane sabit makara vardir.

[ll. dUizenekte ......... tane hareketli makara varken ...... tane sabit makara vardir.

I. dizenekte uygulanan kuvvet ile ydkdn yona .................. tir/dir.

[I. dUzenekte uygulanan kuvvet ile yikin yonu ................... tir/dir.

[ll. dizenekte uygulanan kuvvet ile yakin yona ................... tir/dir.

P,=P,=Pjise ....... duzenekte kuvvet kazanci en fazla olurken ........ dizenekte kuvvetten kazang olmaz.
. YUkleri esit miktarda yukseltebilmek icin en fazla ......... dizenekteki, en az ........ dizenekteki ip cekilmeli-

dir.
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BASIT MAKINELER

Makaralar

C. Makaralar, sabit bir eksen etrafinda serbestge dénebilen, ipin gegebilmesi igin gevresinde olugu olan
araclardir.

Asagidaki numarali kutularda bulunan makara sistemlerindeki yukler uygulanan kuvvetler ile dengededir.
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Sizlerden beklenen asagidaki sorulari uygun kutu numaralarini kullanarak cevaplamaniz. (Makara
agirliklar ve surtinmeler ihmal ediliyor.)

Sorular Cevaplar
Hangi kutulardaki sistemlerde sadece sabit makaralar bulunur?

Hangi kutulardaki sistemlerde hem hareketli hem de sabit makaralar bulunur?

Hangi kutulardaki sistemlerde kuvvetin yonu ile yukin hareket yonu aynidir?

Hangi kutulardaki sistemler kuvvetten kazang saglamaktadir?

m oo w »

Hangi kutulardaki sistemlerde ylUkin dortte biri kadar kuvvet uygulanarak denge saglan-
mistir?

n

Hangi kutulardaki sistemlerde ip 4 metre ¢ekildiginde yik 2 metre yukari gikar?

Hangi kutulardaki sistemler isten kazang¢ saglamaktadir?

H. Hangi kutulardaki sistemler kullanilarak sabit makara sayisinin artmasinin kuvvet kazan-
cina etkisi olmadigi ispatlanabilir?
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BASIT MAKINELER

Makaralar

D. Asagidaki gorsellerde iki farkh palanga sistemi bulunmaktadir.

1. Palanga 2. Palanga

]

Sizlerden beklenen bu palanga sistemleri ile ilgili kutucuklarda yer alan ciimlelerin dogruluguna
gore oklari takip ederek dogru ¢ikisa ulagsmaniz. (Makaralarin agirliklari ve sirtiinmeler 6nemsizdir.)

K ve L cisimlerinin kutleleri esit ise F, kuvveti F, kuvvetinden bayuktdr.

iki sistemde de cisimlerin 1 metre
yukari gekilebilmesi igin esit miktarda ip
cekilmelidir.

F, ve F, kuvvetlerinin buyuklukleri esit ise
K cismi L cisminden daha agirdir.

1. palangadaki
kuvvetten kazang,
2. palangadakinden
daha fazladir.

2. palangada ip 5
metre cekildiginde ci-
sim 1 metre yukselir.

2. palangada cismin
yonu ile kuvvetin
yonu aynidir.

1. palangada kuvve-
tin yonU degismistir.

. Cikis 2.Cikis  3.Cikis 4. Cikis 5. Cikis 6.Cikis  7.Cikis 8. Cikis

Her dogru ok takibi i¢in 5 puan kazanildigina gore;

1. ¢ikisa ulasan 6grenci .................... puan kazanir.
2. ¢cikisa ulagan 6grenci .................... puan kazanir.
3. ¢cikisa ulasan 6grenci .................... puan kazanir.
4. cikisa ulagan 6grenci .................... puan kazanir.
5. ¢ikisa ulasan 6grenci .................... puan kazanir.
6. cikisa ulasan 6grenci .................... puan kazanir.
7. cikisa ulasan 63renci ..........cc....... puan kazanir.
8. cikisa ulasan 6grenci .................... puan kazanir.
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